ТЧЭ Белгород – Курский

 При проверке нормативов личного участия по обеспечению безопасности движения поездов начальника эксплуатационного локомотивного депо, утвержденных приказом ОАО «РЖД» от 14.09.2012 № ЦТ-105 выявлено следующее:


- в нарушение пункта № 2 начальником эксплуатационного локомотивного депо Рязанцевым М.Ф. не принималась работа машиниста-инструктора локомотивных бригад Лашина Д.А. по выходу его из ученического отпуска по итогам работы за май 2013 года, протокол отсутствовал.


- в нарушение пункта № 5 начальником депо в июне текущего года проверено качество технического обслуживания локомотивов на ПТОЛ двенадцать локомотивов под пассажирские поезда при норме двадцать, локомотивы не принимались под грузовые поезда, при норме двенадцать. Начальником депо фиктивно составлены акты 15.06., 16.06., 17.06., 26.06.2013 года по проверкам качества проведения технического обслуживания в объеме ТО-2, записи о проверенных локомотивах и выявленных замечаниях в книге проверок качества ТО-2 отсутствуют.


- в нарушение пункта № 8 начальником депо не проведено внеплановое собеседование с машинистом Воронцовым М.В. по лишению предупредительного талона по безопасности 30.06.2013 года.


- в нарушение пункта 10 в протоколах разборов нерационального использования рабочего времени локомотивных бригад не указываются причины допущенных часов сверхурочной работы локомотивных бригад.

При проверке Нормативов личного участия по обеспечению безопасности движения поездов заместителя начальника депо по эксплуатации эксплуатационного локомотивного депо утвержденных приказом от 8.02.2012 года № ЦТ-20 выявлено:


- в нарушение пункта № 1 на основе факторного анализа цеха эксплуатации эксплуатационного локомотивного депо за прошедший период года не разрабатываются организационные, технические мероприятия, направленные на повышение уровня обеспечение гарантированной безопасности движения поездов, улучшение использования рабочего времени и отдыха локомотивных бригад,  содержание приписного парка локомотивов в технически исправном состояние. Заместителем начальника депо по эксплуатации Горбатенко В.Ф. в факторном анализе не разрабатываются адресные меры по нарушениям установленных скоростей движения, по управлению автотормозами, технологии опробования автотормозов, управления автотормозами.

- в нарушение пункта № 6 заместителем начальника депо по эксплуатации Горбатенко В.Ф. утверждение контрольно-инструкторских поездок производится без проверок скоростемерной ленты (кассеты регистрации), на предмет соблюдения порядка управления тормозами и режима ведения поезда.


- в нарушение пункта № 7 заместителем начальника депо по эксплуатации Горбатенко В.Ф. за 17.06.2013 года по 24.06.2013 года не составлены акты проверок по причине неисправности регистратора в кабинете ТЧЭЗЭ. За июль текущего года акты прослушивания служебных переговоров не представлены.


- в нарушение пункта № 12 заместителем начальника депо по эксплуатации Горбатенко В.Ф. в июне проведена проверка качества технического обслуживания в объеме ТО-3 4 локомотивам, норме 8 локомотивам.


- в нарушение пункта № 13 заместителем начальника депо по эксплуатации Горбатенко В.Ф. не проставлены росписи в протоколах от 26.06.2013 года № 26, от 5.06.2013 года № 5 под председательством Начальника ремонтного локомотивного депо Белгород, взаимных претензий, не намечены корректирующие меры.


- в нарушение пункта № 16 заместителем начальника депо по эксплуатации Горбатенко В.Ф. по итогам сопровождения грузового поезда № 3212 ТЧМ Фурцев С.А., ТЧМП Пархоменко А.С. на участке Белгород-Курск 10.06.2013 года по выявленным нарушениям не назначена целевая поездка и внеочередная проверка знаний по средствам АСПТ. По итогам сопровождения грузового поезда № 3202 ТЧМ Богомол И.И., ТЧМП Белозерских С.А. на участке Белгород-Курск не внесена запись в служебный формуляр о выявленных замечаниях по выполнению регламента служебных переговоров.

- в нарушение пункта № 20 заместителем начальника депо по эксплуатации Горбатенко В.Ф. не обеспечен контроль за обучением локомотивных бригад ТРА станций обслуживаемых участков, а также своевременное ознакомление с изменениями и дополнениями в соответствии с распоряжением ОАО «РЖД» № 1210р, так отсутствовала роспись в журнале ТРА станций о проведении занятий с машинистом электровоза Рындиным Н.Н. по выходу с больничного листа по изменениям ТРА станции Курск о замене маршрутного светофора ЧМ61 на маневровый светофор М-463.


- в нарушение пункта № 23 заместителем начальника депо по эксплуатации Горбатенко В.Ф. не контролируется организация работы отделения расшифровки скоростемерных лент и кассет регистрации, с подготовкой анализа работы техников – расшифровщиков, так 59 человек допустили нарушения по скоростемерным лентам, 8 человек лишены премиальной оплаты за месяц. В анализе по расшифровке скоростемерных лент и кассет регистрации за июнь текущего года не отмечено автостопное торможение. ТЧМ Величков О.В. скоростемерная лента от 4.06.2013 года, тепловоз ТЭП70 № 555, поезд № 6512 срыв ЭПК. Согласно протокола начальника депо по расшифровке лент скоростемеров от 3.06.2013 года № ТЧЭ-31/222пр увеличились неисправности скоростемеров, 3611 случаев в 2012 году против 4834 случая в 2013 году, за июнь 2012 года 507 случаев, против 700 случаев в 2013 году.

- в нарушение пункта 25 заместителем начальника депо по эксплуатации Горбатенко В.Ф. при составлении закрытого графика  проведения наркоконтроля на удаленных станциях не планируется проверки по станциям Ржава и Готня, где находятся подменные пункты локомотивов эксплуатационного локомотивного депо.

- в нарушение пункта № 31 заместителем начальника депо по эксплуатации Горбатенко В.Ф. не представлены предварительные протоколы по организации рабочего времени локомотивных бригад.

Заместителем начальника эксплуатационного локомотивного депо по кадрам и социальным вопросам Маджидовым Р.М. в нарушение приказа от 08.02.2012г. № ЦТ-20 в июне месяце не проводил выезды в пункты явки локомотивных бригад, расположенных на удалённых станциях Готня, Шебекино, Кривицкая при проведении дня безопасности согласно утверждённого графика выезда.


Не соблюдается график выезда на удалённые станции при проведении целевых проверок, корректировка в план-график не вносится, рапорт на имя начальника депо не подавался.


Не запланирован закрытый график проверки по наркоконтролю совместно с заведующей здравпункта станций Готня и Ржава, где заступают локомотивные бригады ТЧЭ-Белгород-Курский.


В эксплуатационном локомотивном депо Белгород – Курский издан приказ «Об организации технического обучения» № ТЧЭ-31/686 от 18.12.2012 года. 



При проверке организации технического обучения выявлено. В нарушении распоряжения ОАО «РЖД» № 2175 отсутствовали конспекты для проведения технических занятий с машинистами – инструкторами за май и июнь месяц текущего года и с техниками по расшифровке лент скоростемеров и электронный носителей с начала текущего года. 


В журнале учёта посещаемости технических занятий машиниста-инструктора локомотивных бригад Калашникова П.П. отсутствовали росписи преподавателей за апрель, май и июнь текущего года. Так же в мае текущего года проставлены не все подписи слушателей и преподавателей.


В журнале учета посещаемости технических занятий машиниста-инструктора локомотивных бригад Шаповал И.В. в июне текущего года исполняющим обязанности главного инженера депо Белецким Р.В., в июле текущего года отсутствовала отметка о проведении технических занятий с локомотивными бригадами инженером по охране труда Геворкян Я.Э., исполняющим обязанности главного инженера депо Белецким Р.В., представителем Белгородской дистанции пути, отсутствовали их росписи о проведении технических занятий.


В журнале учета посещаемости технических занятий машиниста-инструктора локомотивных бригад Помазкова С.А. за 24.07.2013 года отсутствовало название темы, по которой проводились технические занятия.


В журнале учета посещаемости технических занятий машиниста-инструктора локомотивных бригад Каракулина С.А. при проведении технических занятий с локомотивными бригадами 18.07.2013 года отсутствовала роспись представителя Белгородской дистанции пути о проведении занятий.


В журнале учета посещаемости технических занятий машиниста-инструктора локомотивных бригад Скакунова А.В. при проведении технических занятий с локомотивными бригадами 10.07.2013 года отсутствовала роспись исполняющего обязанности главного инженера депо Белецкого Р.В. о проведении занятий. При проведении технических занятий с локомотивными бригадами 3.07.2013 года, 4.07.2013 года отсутствовали отметки о посещении. Не были проведены технические занятия с локомотивными бригадами по требованию телеграфного указания от 10.07.2013 года № 0002666А Вице-президента Воротилкина А.В.


Машинист электровоза Аркатов Г.А. в июне текущего года ни одного раза не посетил технические занятия. Машинист электровоза Гайков В.И. не посетил технические занятия, проводимые 27.06.2013 года, машинист электровоза Засыпкин А.А. не посетил технические занятия, проводимые 26.06.2013 года, но данные машинисты электровоза представлены к оплате за посещение технических занятий в июне текущего года.


При проверке Журнала учета выдачи и лишения талов предупреждения по безопасности движения лишен талона предупреждения по безопасности движения № 1 помощник машиниста тепловоза Балкин А.В. 10.01.2012 года, талон предупреждения по безопасности движения № 1 возвращен 4.06.2013 года при назначении машинистом тепловоза. В эксплуатационном локомотивном депо не отлажена работа по контролю за выдачей талонов предупреждения по безопасности движения.

При проверке личного дела машиниста тепловоза Скибина А.В., назначенного 15.07.2013 года приказом начальника депо № ТЧЭ-31/118-лс с машинистом тепловоза Кондрашовым А.Н. совместная работа менее 3-х месяцев.


При проверке личного дела машиниста тепловоза Щелокова В.С., назначенного 31.10.2013 года приказом начальника депо № ТЧЭ-31/350. По выходу из отпуска 26.03.2013 года, тепловоз 2ТЭ116 № 1480 выполнена контрольно-заключительная поездка машинистом-инструктором локомотивных бригад Машкиным А.Л. на участке Белгород-Курск-Белгород. На участке Курск-Белгород заключение дано при следовании резервом.

 В местной инструкции «По организации маневровой работы на тракционных путях эксплуатационного локомотивного депо Белгород-Курский  и порядку закрепления подвижного состава», утвержденной от 30.11.2012 года не отражен запрет на устранение неисправностей на локомотиве без машиниста, работающего при депо, отсутствует схема секционных разъединителей на ПТОЛ электровозов.


В эксплуатационном локомотивном депо не разработан план мероприятий по проведению технического аудита 1 уровня. При проведении технического аудита 1 уровня не выявляются узкие места по выявлении факторов риска, по выявленным замечаниям не применяются стандарты СТО «РЖД» «Методы и инструменты улучшений», утвержденными распоряжением ОАО «РЖД» от 2.06.2009 года № 1150р, для определения уровня безопасности движения, а также мониторинг уровня безопасности движения не применяются. Карты несоответствия при проведении технического аудита 1 уровня не составляются. 


Главный инженер эксплуатационного локомотивного депо Корольков И.А. до 7 числа месяца, следующего за отчетным не проводит совещания рабочих групп с приглашением по необходимости причастных руководителей и специалистов, не рассматривает факторный анализ, а также качество и эффективность выполнения корректирующих мероприятий за предыдущий отчетный период, не вносит предложения по разработке новых. 


Начальником депо не осуществляется контроль за вновь сформированными локомотивными бригадами, так вновь сформированной локомотивной бригаде в составе машиниста Кучирка В.И., помощника машиниста Кучирка С.В. от 2.07.2013 года, в составе машиниста Веремеенко Ю.Б., помощника машиниста Рудакова Ю.С. от 27.06.2013 года перед их первой совместной проверкой не проведен инструктаж.


Начальником депо Рязанцевым М.Ф. в протоколах проведения отчетов заместителей начальников депо по выполнению нормативов личного участия по обеспечению безопасности движения поездов постановочные задачи на следующую неделю переписываются из протокола в протокол.


За июнь 2013 года в нарушение требований распоряжения № 1144р Об усилении контроля за соблюдением регламента переговоров начальником депо не проводились совместные проверки с начальниками станций.


Руководителями депо не осуществляется контроль по учету инвентаря строго учета. В журнале по учету тормозных башмаков от 22.07.2013 года отсутствуют росписи дежурных по депо Остащенко И.В. о сдаче и приемки дежурным по депо Герасименко А.Я., от 2.07.2013 года о приемки дежурным по депо Герасименко А.Я. тормозных башмаков.


Главным инженером депо не контролируется порядок проведения целевого инструктажа по охране труда работникам, связанных с обеспечением безопасности движения поездов перед их заступлением на смену. Так не проведении целевой инструктаж 16.07.2013 года машинисту Константинову Ю.В. 13.07.2013 года не проведен целевой инструктаж всей смене, отсутствует роспись в журнале проведения инструктажа дежурного по депо Кисиль А.А. 

В нарушение требований пункта 2.4. телеграфного указания ОАО «РЖД» от 9.07.2013 года № 000259 ЦЗ А.В.Воротилкина не послано письмо в адрес начальника Юго-Восточной железной дороги о количестве случаев приема, отправления поездов по запрещающему показанию светофора.


В нарушение требований телеграфного указания ОАО «РЖД» от 23.03.2013 года № 000522 ЦЗ А.В.Воротилкина по допущенному проезду светофора с запрещающим по станции на станции Орехов-Зуево Московской ж.д. не проведен внеочередной инструктаж машинистам Худасову Ю.В., Нехаеву С.Н. 


В нарушение требований телеграфного указания ОАО «РЖД» от 15.04.2013 года № 3/1972 и.о. ЦТЗ-1 С.В.Путинцева по допущенному сходу тепловоза на станции Бреды Южно-Уральской ж.д. не проведен внеочередной инструктаж машинисту Худасову Ю.В., помощникам машинистов Павлову А.Н., Луценко Ю.В.


В нарушение требований телеграфного указания вице-президента ОАО «РЖД» от 04.07.2013г. № 208 об объявлении с 5 июля по 5 августа 2013 года месячника «Автотормоза» приказом по депо от 05.07.2013г. №306 в состав комиссии не включены руководители подразделения сервисной компании ООО ТМХ «Сервис», которые обслуживают электровозы серии ЧС7 приписки Московской дирекции тяги.


Не составлен график приёмки локомотивов созданной комиссией из представителей командно-инструкторского состава эксплуатационного локомотивного депо Белгород-Курский и ремонтного локомотивного депо Белгород. И как следствие не обеспечено 100% приёмка работы автотормозов на локомотивах со всех видов планового обслуживания и ремонта. Акты проверок тормозного оборудования с ТО-2 только от 15, 18, 19, июля 2013 года, которые проведены  и.о. начальника эксплуатационного локомотивного депо Горбатенко В.Ф.


Не проводилась проверка наличия и актуальность технологических карт в цехах по ремонту автотормозного оборудования, ПТОЛ.


Не организована работа по ежедневному подведения итогов по проводимым проверкам. 


В представленных актах проверок не отражена проверка соблюдения технологии обслуживания тормозного оборудования в течение полной смены.


Отчёты командно-инструкторского состава по итогам работы за месяц проводятся фиктивны. Принятые решения на отчёте не выполняются, с протоколами совещаний  командно-инструкторский состав не ознакамливается.


Так, протокольным решением разбора работы командно-инструкторского состава от 6 июня 2013 года машинисту-инструктору Машкину А.Л. назначено проведение целевой поездки с машинистом тепловоза Подзолковым А.Ю. по управлению автотормозами в июне месяце. Целевая поездка не проводилась. 

 Машинист-инструктор Скандаков В.Е. в июне не проводил целевую поездку с машинистом тепловоза Пеньковым А.Н. по упраувлению автоториозами. В план график работы машиниста-инструктора на июнь месяц целевая поездка не занесена.


При проведении контрольно инструкторских поездок машинистами-инструкторами не выявляются нарушения, которые выявляют техники по расшифровке скоростемерных лент. Так мшинист-инструктор Машкин А.Л. проводил КИП с машинистом тепловоза Гасиловым Е.А. 6/7.05.2013г. В период с 11.05. по 13.06.2013г. выявлено три нарушения по скоростемерным лентам, два из них по управлению тормозами.


В депо отсутствует приказ на новый график работы 2013/2014 годы локомотивных бригад «О продолжительности непрерывного рабочего времени на участках обслуживания».


Не представлены организационно-технические мероприятия на 2013 год, направленные на гарантированное обеспечение безопасности движения поездов, и как следствие на основе факторного анализа не составляются корректирующие меры, направленные на улучшение состояния безопасности движения.


За шесть месяцев 2013 года у трёх машинистов в вывозном движении допущено переработка свыше 120 часов: машинист Щёлоков В.С – 121 час, машинист Полежаев В.Н. – 123, машинист Токмаков Д.Б. – 131 час.


Расследование случаев допущенных  нарушений по скоростемерным лентам носит формальный характер, не принимаются адекватные меры к нарушителям, выявленных при расшифровке скоростемерных лент.


Так машинист Кулманаков В.В. при следовании с пассажирским поездом  183, тепловоз серии ТЭП70 № 511 21.06.2013г. на участке Сараевка – Белгород при торможении ЭПТ при нахождении ручки крана машиниста усл. № 395 в третьем положении допускает снижение давления в ТМ менее 4,5 кгс/см2. При расшифровке кассеты регистрации КЛУБ-У командно-инструкторским составом депо вины машиниста в нарушении не усматривает. Разбор отменён, лента направлена на повторное расследование.


Допускаются случаи несвоевременного расследования скоростемерных лент по АСУ НБД журнал № 2. Так на момент проверки не расследованы 2 скоростемерные ленты от 29.05 и 30.05.2013г.


Объем работы выполнен на 100,2 % к плану, к пр. году на 89,9%., в том числе:

  - в электротяге на 98,7% к плану, 91,9% к прошлому году.

  - в теплотяге на 106% к плану, 83,4% к прошлому году.

        По видам движения выполнение плана составило:

  - пассажирское движение – 100,6% к плану, 97,1% к прошлому году

  - грузовое движение  - 100,0% к плану, 83% к прошлому году

  - хозяйственное движение – 98,5% к плану, 101,9% к прошлому году

  - маневровое движение – 94,2% к плану, 94,6% к прошлому году.

Удельный расход электроэнергии на тягу поездов при норме 144,4 кВт/10 тыс. ткм брутто  составил 145,6 кВт час/10 тыс. ткм бр, завышение к плану на 0,8 %, к прошлому году увеличение на 7%. 


Удельный расход топлива  на тягу поездов: при норме 128,5 тн/10 тыс. ткм брутто  составил 127,4  тн/10 тыс. ткм бр. Снижение к плану составляет 0,9%, к прошлому году рост– 3,8%.


Горячий простой в электротяге увеличен на 145,7% к уровню прошлого года, расход электроэнергии снижен к прошлому году на 185,6 тыс. Вт/час, к плану расход снижен на 174 тыс.Вт/час.

Горячий простой в теплотяге увеличен на 145,7% к уровню прошлого года, расход топлива на горячем простое к прошлому году снижен на 51 т,  к плану на 45,6 тн.


Содержание эксплуатируемого парка тепловозов снижено по сравнению с прошлым годом на 1 ед. Снижение достигнуто по маневровым локомотивам – 1ед. При этом к плану содержание локомотивов снижено: в хозяйственном движении содержалось на 1 лок. больше плана, в грузовом движении – на 1 лок. меньше плана,  в маневровом – на 6 единиц больше плана, в том числе: маневры при депо – 3  лок,  маневры на путях предприятий ОАО «РЖД» -1 лок.

Общий процент неисправных локомотивов по сравнению с прошлым годом снижен с 9 до 8,1%, деповской процент неисправных локомотивов снижен с 6,4% в 2012 году о 5,1% в 2013 году.


Количество локомотивов с перепробегом от видов ремонта вырос на 1 ед. по сравнению с прошлым годом.

Качественные показатели :

участковая скорость – 90,8% к плану,    99,5 % к прошлому году.

производительность локомотива – 91,0 % к плану, 92,1 % к прошлому году

вес поезда – 98,4% к плану , 99% к прошлому году

пробег локомотива – 87,4 % к плану, 92,2% к прошлому году.

техническая скорость – 94,7 % к плану, 97,5 % к прошлому году. 


Потери от невыполнения качественных показателей составили за 1 полугодие  2013 года - 4370 т.р.


В составе бюджета времени грузового локомотива время работы по сравнению с прошлым годом снижено на 15%, простой на станциях оборота снижен на 10,3%, в связи с чем простои с 17,11 час/сут в 2012 году выросли до 17,52 час/сут в 2013 году.


Производительность труда в эксплуатационной деятельности к прошлому году составила 99,9%, к плану  107,1%., производительность локомотивных бригад к плану – 98,6%, к прошлому году -97,6%.

Среднесписочная численность при плане 411 чел. составила 416 чел, право по контингенту за 1 полугодие 2013 года -408 чел.

Рост часов сверхурочной работы составил к уровню прошлого 7967 часов или 87,2%.  Рост сверхурочных допущен во всех видах движения, кроме хозяйственного (-504 часа). 


Непроизводительные расходы составили 7726 час.(2012г.- 10337 час.)  Уменьшение  к прошлому году на 2611 час или 113 тыс. руб.  


Завышение эксплуатационных расходов к «праву» за 1 полугодие 2013 года составил – 0,496 млн .р. или  0,2% . По всем элементам достигнута экономия расходов к «праву». Завышение по электроэнергии в размере 10,442 млн руб допущено   в связи с приемом  электроэнергии с Украины     (10,462 млн руб. или 3,524 млн кВтчас)


В связи с ростом объема услуг по управлению подвижным составом в дальнем следовании,  перерасход затрат ПВД составил 3,555 млн руб (5,7% от плана).


На 01.07.2013года запасы материалов к лимиту снижены  на 0,308 млн руб, запасы топлива снижены по сравнению с нормой на 0,219 млн руб.


Количество отказов технических средств за 1 полугодие 2013 г. снижено на 1 сл. (2012 год-3сл, 2013 год-2сл.), количество задержек поездов снижено на 6 случаев (2012 год-11, 2013г.-5 сл.). Событий, связанных с нарушением правил безопасности  движения  за 1 полугодие 2012 года и 1 полугодие 2013 года не допущено.

Случаев производственного травматизма не было. 

Программа организационно-технологических мероприятий направленных на снижение производственных издержек в 1 полугодии выполнена при плане 214 тыс. руб. фактическое выполнение составило 226 тыс. руб. Программа мероприятий составляет  всего 0,09% в объеме эксплуатационных расходов депо и разработана на основе оптимизации расходов по материалам за счет вовлечения запасов ТМЦ в хозяйственный оборот на сумму 79 тыс. руб., и оптимизации затрат по командировочным расходам на сумму 135 тыс. руб. не свойственных  основному виду деятельности и основным расходам эксплуатационного локомотивного депо (расходам на оплату труда и расходам на топливо – энергетические ресурсы).


В штатном расписании эксплуатационного локомотивного депо отсутствуют машинисты и помощники машиниста на экипировке, по факту  работы по экипировке выполняются локомотивными бригадами грузового и маневрового движения со ставкой оплаты труда выше, чем на экипировке, что приводит к нерациональному использованию времени работы локомотивных бригад и завышению фонда оплаты труда.
